



9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵仪式在天安门广场隆重举行。这场震撼人心的阅兵仪式,成为全国青少年最为深刻的“开学第一课”。愿这样的时刻,点燃更多理想的星火,让青春与祖国同频共振。

## 最燃“开学第一课”



大溪镇潘郎小学组织师生观看阅兵仪式。  
通讯员 朱高洋 摄

### 大国重器,耀我中华

●温峤小学六(3)班 陈梦瑶 指导老师 江梦瑶

天安门广场上,5万多名各界代表和群众组成观礼区,布局呈现出三个“人”字,宛如一个“众”字,恰是“众志成城”的生动诠释。3000名大学生组成的合唱团,唱响《松花江上》《保卫黄河》等抗战歌曲,嘹亮动听的歌声仿佛将我带回那个英雄辈出、奋勇抗争的年代,让我深切感受到先辈们的热血与信念。

受阅部队在长安街列阵,45个方队依次通过天安门广场,历时约70分

钟。其中最让我惊叹的是装备方队。看着一辆辆先进的战车、一辆辆威武的导弹装甲车缓缓驶过广场,我心中的自豪感油然而生。尤其是东风-61洲际导弹、东风-5C液体洲际战略核导弹、无人潜航器等首次亮相的装备,让我真切见识到我国军事科技的飞速发展。

这些装备,是保卫国家的坚实盾牌,更是维护世界和平的重要力量,也让我对“科技报国、强国有我”有了更深刻的理解。



### 那一刻,我心潮澎湃

●方城小学六(6)班 朱韩鸣

“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

惊天动地的口号声直冲云霄,铿锵有力的脚步声震撼人心,将我带到了万众瞩目的天安门广场。我怀着无比激动的心情,观看这场盛大阅兵,感受磅礴无比的中国力量。

什么是中国力量?

是习主席掷地有声的讲话,是受阅官兵如山岳般挺拔的身姿和坚毅的眼神。是隐形战鹰歼-20护卫着国旗,在云层中穿梭;是钢铁洪流般的装甲车,隆隆驶过长安街。这一切,汇聚成让人热血沸腾的中国力量。

“嗒!嗒!嗒!”

军人们踏着整齐划一的步伐,仿佛用标尺量过。他们的眼睛炯炯有神,身姿挺拔如松。各式先进战车、导弹车辆有条不紊地驶来,气势磅礴。电视屏幕反射的红光映在我脸上,老英雄们胸前的勋章熠熠生辉,瞬间将我的思绪带回到烽火连天的岁月。

我低头望向胸前鲜艳的红领巾,它由革命先烈的鲜血染成。我想起了无数英雄为了民族独立和人民解放,抛头颅、洒热血。镜头一转,一位受阅战士的特写映入眼帘:烈日让他的脸上布满了密密麻麻的汗珠,他却纹丝不动,目光坚定如炬。

观看阅兵,我心中只有一个念头:何其有幸,生于华夏!我们新时代少年,必当铭记历史,精忠报国。

### 我心中的中国力量

●方城小学六(6)班 丁泓治

我凝视着屏幕上巍峨的天安门城楼,目睹受阅方队以排山倒海之势经过长安街,心中涌起难以名状的澎湃。战机的轰鸣如龙吟九天,撕裂长空;官兵们的正步铿锵有力,每一步都震颤着我的心灵。那面迎风招展的五星红旗,在湛蓝天空下,仿佛燃烧着历史的血与火,也昭示着未来的光与梦。

这雄伟景象令我深思:何为真正的中国力量?它不仅是利剑在手的威严,更是“止戈为武”的和平智慧;不仅是万众一心的团结,更是“天下为公”的博大胸怀。当受阅官兵高喊“为人民服务”时,我恍然明白,这不仅是口号,更是千年文明理想在现代中国的豪迈回响。

阳光洒在战士们坚毅的脸庞上,每一张年轻的面孔都写满忠诚与担当。装备方队隆隆驶过,现代化战机在空中拉出绚丽的彩带,这既展现了科技强军的硕果,也彰显着中国维护世界和平的坚定决心。

沉浸于感动之中,我忽然领悟到这场阅兵最深层的意义:它不仅是国力的展示,更是一份文明的宣言。五千年文明的血脉在现代中国身上延续、创新,我们既有守护和平的利剑,又有包容天下的胸怀。这才是中华文明为世界提供的珍贵智慧,也是每一位中国人应当铭记、传承并发扬光大的精神内核。



泽国镇逢儒小学组织学生观看阅兵仪式。通讯员 王柯璟 摄

### 铭记历史,守望和平

●松门二小五(5)班 乐嘉仪 指导老师 张晓君

随着80响礼炮响彻云霄,国旗护卫队官兵护卫着五星红旗,迈着矫健的步伐向前行进。此时此刻,我心潮澎湃,目不转睛地盯着屏幕里的每一帧画面。

陆军方队第一个劈枪走过天安门,落地沉枪、移握枪颈、劈枪摆头,每个动作都精准无比;空军方队步伐铿锵,气势如虹,如一道蓝色的钢铁长城;空中梯队飞越山海关,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理……钢铁洪流以无可挑剔的姿态通过天安门广场,精准坚定的步伐、挺拔威武的身姿,诠释着中国军队铁一般的信仰、铁一般的信念、铁一般的纪律、铁一般的担当。

跨越80年的岁月,当年的烽火硝烟渐渐远去,抗战老兵们的身影也随着时光的流逝越发稀少,但英雄们从未被遗忘。当镜头移向看台上的抗战老兵,垂垂老矣的战士依旧挺起胸膛,颤颤巍巍地举起手,郑重面向方队敬上标准的军礼。看到这一幕,我热泪盈眶。14年浴血奋战,中国满身疮痍,却从未屈服。我们要铭记3500万逝去的生命,铭记那段刻骨铭心的历史。这面红色战旗,浸染着先辈的热血;这片锦绣山河,印刻着先烈的足迹。



横湖小学组织师生观看阅兵仪式。通讯员 潘海军 摄

### 吾辈当自强

●温中实验学校小学部六(1)班 王乔铄

随着激昂嘹亮的国歌声响起,教室里瞬间沸腾起来。时间仿佛在这一刻静止,我清楚地听见一次次有力的心跳正叩击着胸腔,与远方的礼炮同频共振。

空中护旗队的战机如钢铁洪流般呼啸而过,划破长空。紧接着,陆军方队迈着整齐有力的步伐进入视野——他们身着墨绿军装,步伐坚定、目光如炬,每一次踏地都掷地有声,手中的钢枪闪烁着凛冽寒光。“长缨在手,敢缚苍龙”,这是军人血性的誓言,更是忠魂的燃烧!随后,歼击机梯队如利剑般刺破云端,飞行表演队在空中拉出十四道绚丽的彩烟,如同写给蓝天的诗行。这场阅兵,不仅是对抗日战争十四年艰苦岁月的铭记,更是对如今和平的庄严庆贺。

历史或许会被时间的长河冲淡痕迹,但永远不会被遗忘。那段祖国遭受侵略的屈辱岁月,应成为长鸣的警钟。无数英雄儿女挺身而出,他们用鲜血染红脚下的土地,用青春换来今日华夏,没有他们的牺牲,何来我们今天的盛世中华?

如今的和平,由一代又一代人接力守护。每一代人的坚守,都是祖国前进的力量。他们的路,已经走完;而中华民族的路,还在我们脚下延伸。

### 大国之威

●温中实验学校小学部五(1)班 陈苡帆

火红的军旗猎猎飘扬,嘹亮的国歌响彻云霄。

瞧,一个个徒步方队步伐整齐,如钢铁长城般坚毅。一架架飞机如矫健的雄鹰,在云间翱翔。一枚枚导弹昂首挺立,接连亮相。一件件崭新的装备,更是惊艳全场。目睹这一幕,我心潮澎湃,思绪万千。曾经,我们遭受日本帝国主义惨绝人寰的灭种战争,国家满目疮痍;曾经,我们的军事装备陈旧落后。然而,历经风雨洗礼,如今的中国已成为屹立世界的大国,军事装备在国际上也名列前茅。这个古老而顽强的国度,再次焕发出繁华昌盛的景象。

这一切,离不开先烈们的热血和汗水。他们为了和平,为了国家的繁荣富强,不惜抛头颅、洒热血,用生命铸就了我们今天的幸福生活。

我们作为新时代的华夏儿女,肩负着历史赋予的重任,是当之无愧的时代接班人。我深知,唯有努力学习,不懈奋斗,才能为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。